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és Vámszerződésünk Romániával. sincs. - Hisz nekünk azért van több kedvez- ban is piaczra talál. A különbség csak a tá- jár több événél várjuk a vá ző- ményre szükségünk, mert vissza akarjuk s volság. De e tekintetben józan vasuti politika Már több egy n árjuk a vámszerző 1 . . a al vissza kell hóditani az elvesztett romániai pi- rendkivül sokat tehet. Nincs okunk e miatt dés megkötését Romániával. Erdekünkben lett ! g aczot. Erre pedig a magyar iparnak nemcsak panaszkodni. Baross közlekedési miniszter ol olna nekünk is, Romániának is. Mindkettő ] ve ü. hogy nem elég a legtöbb kedvezmény, de kedvezményes tariffát engedélyezett Balgáriába lyan megérezte a vámháborut; amott kü- s 
: 

komolyan g ' amo u 
z ezőazd ; még az sem elég, ha a mi iparczikkeinkre s Szerbiába, minőt egy évvel ezelőtt még kép- lönösen a mezőgazdaság, nálunk különösen 

i önö e ugyanazon vám vettetnék, mint az osztrákra, zelni sem mertünk, – hogy annál olcsóbb már az pal mert mig az finomabb s értékesebb iparczik lel Mé i ző g az parezik- nem lehet. g csak konzulaink nagyobb - A szetződásk. ontánia mondota fel félbe- keket visz be Romániába, mi a legdurvább, éberségére volna szükség, hogy ott ipari ér- 
. r s . .. 

. . . első tárgyaláse k er vé otta fe legprimitivebb s legolcsóbb czikkeket szállit- dekeinket megvédjék, s kárpótolva leszünk. — Hosszu pausa következett. gre a román juk Világos tehát, hogy sulyvám esetén ne- Egyes i arágak, az igaz, szenvedni fognak i ány kezdeményező lépéseket tett a tár- 1K o. oy öuls ; gye razak- snz 8 8 
kormány zdémnen peseket t é künk külön dijtételt kell követelnünk, — ille- is. nevezetesen a bőr-, papir-, kötött áruk- s ralásoknak vjból leendő felvétélére. Megtör- ] . BDIT gyalások d 08 lvcsenn tőleg nekünk csak speczifikus vámok felelhet- kötélverő-ipar. Segiteni azonban ezeken is le- 5 tént. Stour za inszt rgn voeé ment nek meg. het. A bőriparnak állami szállitások kellenek : Bécsbe s aé a kifete pefejez né Azonban el is tekintve attól, hogy a mi csendőrség, erdőőrség, honvédség s katonaság; kiülön átirat den e ed el ke kiviteli czikkeink nem azonosithatók Áusztria a papiriparnak ott vannak a dohánygyárak Iá nek, hogy gertit iet at találni, á T- kiviteli czikkeivel, már maga azon körülmény, papirszükségletei s még ehhez kedvezményes dés szerencs k dk reb ezet hogy a román kormány három hónapig ha- szállitási dijak kellenek, hogy soha még gon- lelő. lások mégáa adtalk s Irás utra etalstta t lasztotta a válasz megadását, nem sok remény- dolatban se vágyódjék Románia után; a kö- nlja romál kora harolm ténélt a k iga ktt nyel kecsegtethet arra nézve, vajjon Románia tött áruk is használtathatnak az állam által má Három hó mulva átiratot intézett a közös Küll- csakugyan őszintén óhajtja-e a vámszerződés — pl. csendőrségnél – másrészt olcsó szálli- ány- ügyminiszterhez, megállapitva egyrészt köve- megkötését. tási dij mellett bevihetők Bulgáriába s Szer- ilap. teléseiket revásrész k engedményeket, melye- Az osztrák kormány már tárgyalta a ro- biába, de fogyasztatnak hazai piaczon is; vé- Méle ket nekün ennehek mán kormány válasziratát. Azaz hogy nem gül a kötélverő-ipar tengernyi bányánk által má- Feltételeikben nem követelnek kevesebbet, is tárgyalt rajta sokat, hanem egyenesen visz- nyerhet tápot. Olcsó szállitás gabonákra Ma- intal mint a gabona vámmentes behozata- szautasította azt, kijelentve, hogy ily alapon gyarországból s nyers terményekre Oroszor- z- - , , * . .. . . asz.lát s az élő állatoknak minden ellen- még tárgyalásokba sem bocsátkozhatik. He- szágból, azonkivül oly erdélyi iparczikkekre, a .. 

. 
. 

. 
óasz. őrzés nélküli szabad, azaz vámmen- lyesen! Ausztria, mely bár többet veszt a melyek a hazai hasonipart nem veszélyeztetik, 2 a . , . . - .. édk. tes behozatalát. Ezzel szemben hajlandók romániai vámháboru által, mint mi, felismerte hazánk összes állomásaira, oly rendszabályok, ábak megadni a legtöbb kedvezményt kiviteli czik- egyrészt a maga fontos közgazdasági érdekeit, melyek mellett örök időkre nélkülözhetjük 

. 
a 

. . . k . 
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y- és keinknél. Ez más szóval annyit jelent, hogy másrészt nagyhatalmi állását is tekintve, egye- Romániát. . a , . . . .. lyha. Románia óhajtana egy reá nézve minden kép- nesen visszautasitott minden olyan föltevést, Vajjon ők hasonlót mondhatnak-e, nem ekel zelhető előnyt biztosító egy oldalu szerződést hogy monarchiánk kiszolgáltassa magát egy hiszszük. Igaz, hogy gabnájukat megveszi Ang- gérek kötni – természetesen a mi kárunkra. oly kis államocskának — hozzá képest féreg- lia, de azért jó aratás idején marad még A gabona teljesen vámmentes behozatala nek – minő Románia. annyi, hogy megfulnak saját zsirjokban. Kö- különösen buza tekintetében nagy versenyt Az osztrák kormány közölte határozatát télnemüekben, durva posztókban s fiannellekben, nél nyujtana a mi mezőgazdaságunknak; mig az a magyar kormánynyal s most ezen van a sor meg több más iparczikkben mégis csak reánk állatoknak vámmentes és minden ellenőrzés szintén felelni. Ha Ausztria csak visszautasi- vannak utalva, hahogy nem akarják az ár nélküli behozatala nemcsak veszélyeztetné a mi totta, Magyarországnak megbotránkozás- kétszeresét fizetni. átta állat-állományunkat, hanem egyenesen s állan- sal kell azt visszautasitani s ezzel is prokla- Valóban sajátságos egy állam az a Ro- dóan kizárná állat- s huskivitelünket a nyu- málni, hogy bár sokat vesztettünk Románia mánia. Mikor szerződésünk vele lejárt, az el- 2 sgoti tartományokból. - Ennyi hátránynyal által, de reászorulva épen nem vagyunk. Csak- lenzék sürgette a felmondást; mikor, egy év vA de P gy jak gette ast; mukor, egy mzemben állana a legtöbb kedvezmény. Vaj- ugyan nem vagyunk! Igaz, hogy Románia után odabenn is meglehetősen érzik a vámhá- jon minő arány van a kettő között? Ha ezen különösen nekünk erdélyieknek századok óta boru visszahatását, az ellenzék sürgeti a szer- legtöbb kedvezményt egyedül monarchiánk él- piaczunk volt; igaz, hogy a vámháboru igen ződés megkötését, s a kormány akadályozza. vezné, azaz ennek révén előnynyel birna a érzékenyen sujtotta határszéli iparunkat. De Am tessék, ha ugy tetszik. Ideje, hogy többi állammal szemben, ugy értenők ezt s ta- ép oly igaz, hogy mindezen csapás ellensu- tiszta bort töltsünk egymás poharába. Eddig lán meg is elégednénk vele. De mikor ma már lyozható, sőt az elvesztett piacz sokkal érté- mi is, a kormány is hitte, hogy létre jő a Amglia, Franczia- s Németország is ugyanezen kesebbel pótolható. vámszerződés ujból. Most nem hiszi már senki. kedvezménynyel bir a romániai bevitelben, Azon czikkek legnagyobb része, melyek ed- Nem is kell. Mi, a leginkább sujtott vidék ugy reánk nézve ennek épen semmi értéke dig Romániába mentek, Szerbiában s Bulgáriá- [ képviselői, mondjuk most, hogy nem kell. 
———————— 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 

Utazás az alvilág felé. 
(A brassói m. kir. állami főreáliskola tanulmány -utja.) 

(Folytatás.) 

Innen több méter magasságu denevérguánó- 
dombokon s az erős csepegés folytán keletkezett bo- 
káig érő sáron keresztül (hetedik terem) függöny- 
arpithoz hasonló nagy kiterjedésü cseppkőképződés- 
87 jutunk, mely egy elég szűk folyosó-bejáratot lát- 

szik eltakarni, mintha csak jelezni akarná, hogy a 
barlang legbecsesebb része most következik, s annak 
ütizetére rendelteték. Valóban ugy van; egy alig 2 

széles s alacsony sikátor indul ki innét, mely 
onebalta számos odut képezve, diluviális állatok 

Jait tartalmazza s azért csont-barlangnake is 
eveztetik. (Ez volna a nyolczadik terem.) 

E szük sikátor mivoltát könnyen föl lehet is- 
Mmert az eddig itt járt látogatók a talaj felső 

k mindenütt felturkálták és számos csontot hagy- 
Szerteszét fekve. 

i nem lévén ásó eszközökkel felszerelve, ez 
mal nem ástunk, hanem abban állapodtunk 

z0gy vezetőnkkel a közeli faluból szerszámot 
re másnap rendszeres ásatást eszközlünk. Egy- 
etehát továbbhaladva, bekalandoztuk e csontsikátor 

en melléküregét, elolvastuk az e helyen még igen 
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nagy számmal bevésett vagy beégetett neveket (sajnos, 
ezek többnyire évszám nélkül vannak megörökitve) s 
végre több nagyon szűk üregen átbujva s hason csuszva, 
elértük (de már csak hárman) a barlang ezen ágának 
legvégső pontját, az u. n. „Jordán-kutat." Ez egy alig 
-három méter hosszu s másfél méter széles odu, melynek 
legkeletibb sarkában igen csinos, oszlopokkal körülvett 
cseppkő katlanban kitünő, kristálytiszta viz található. 

Ebből jót huztunk s azután jól szemügyre véve a 
barlangocskát, nagy örömünkre több magasan fekvő 
kijárót fedeztünk fel; rögtön el is határoztuk azok 
közelebbi megtekintését. Harmadik társunk azonban 
jobbnak látta visszafordulni s igy csak ketten folytattuk 
fölfedező utunkat. A Jordán kutja felett számos kisebb 
barlangocskára akadtunk, s ezek egyikében dr Kraus 
Frigyes segesvári orvos 1885. szeptember 26-án itt 
elhelyezett névjegyét találtuk meg (ennek alsó széle kissé 
el van rothadva, de a plajbászirás még egészen tisztán 
olvasható). ki harmadmagával több napot töltött akkor 

könyveiben le is irta. (1885. és 86. évf.) Ebből az 
oduból meredek s részben beomlott, kürtő alaku do- 
lina vezetett a hegység felsőbb rétegeibe; egy darabon 
már elő is hatoltunk benne, midőn hirtelen kőomlás 
visszatérésre késztetett bennünket. Bárki is látogassa 
meg e barlangot, ezt az utat senkinek sem tanácsol- 
hatom, mert annak a legközelebbi jövőben teljesen 

a barlangban s azt az erdélyi Kárpát egyesület év- 

be kell omlania! Fölfedezéseinkben csalatkozva, le- 
mondtunk tehát az esetleg kivivható babérokról s 
visszatértünk a miattunk már-már aggódó társasághoz. 

A mint jöttünk, mentünk s ugyanazt az utat 
követve, dél tájban ismét az első világos teremben 
állottunk. Még körülbelől egy óráig időztünk itt, ujból 
szemügyre vévén az első s második terem kiágazásait 
képező denevér-barlangokat, azonban nagy bosszusá- 
gunkra ezuttal még nyomukat sem láttuk, eltekintve 
a méter vastag-ágnyi guánó-halmoktól. 

»Munka után édes a nyugalom* s ezt mi sem 
mondattuk kétszer magunknak, hanem visszatértünk 
va zöld (ához czimzett tanyánkra, hol csakhamar ki- 
elégitettük a test kivánalmait is. : 

Ebéd végeztével a baróthi társaság — őszinte 
sajnálatunkra – uti laput kötött a talpára, csupán 
Sz. Gy. kedves barátunk maradt velünk, hogy bar- 
langi ásatásainkban részt vegyen. - Vezetőnket tehát 
leküldtük Vargyasra a szükséges ásó eszközök be- 
szerzése végett, mi pedig az estélig hátralevő időt ré- 
szint a Nagy-Mál megmászására forditottuk, hol a régi 
határkápolna nyomait kerestük, részint podgyászain- 
kat szállitottuk a barlang előcsarnokába. Késő este 
visszatért vezetőnk a várva várt ásó szerszámmal, az 
ásatást azonban csak másnap, illetőleg itt tartózkodá- 
sunk harmadnapján foganatositottuk. 

(Vége következik.) 
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Kárpótolja a kormány s társadalom a mi ipa- 

runkat abban az irányban, a mint jeleztük 

már, s nem fogunk gondolni sem Romániára. 

Belföld. 

Brassó, jul. 29 (Tisztelegjünk a királynál!) 

Daniel Gábor, Udvarhelymegye főispánja következő 

körlevelet intézte valamennyi erdélyi főispánhoz : 

Méltóságos főispán ur! Azon a napi sajtó és 

közvélemény által egyaránt hazafias leikesedéssel üd- 

vözölt alkalomból, hogy felséges urunk és királyunk 

a dévai hadgyakorlatok után, a régi Erdély fővárosát 

Kolozsvárt is szerencséltetni fogja legmagasabb láto- 

gatásával: van szerencsém azon véleményemnek adni 

kifejezést, miszerint igen kivánatos lenne oda hatni, 

hogy az erdélyi részek összes törvényhatóságai, alatt- 

valói hódolatukat és törhetlen hüségüket küldöttsé- 

gek utján nyilvánit-ák. Ezen nézetemnek közlésére a 

kormányzásomra bizott megyében már megindult ha- 

son irányu mozgalom által éreztem magamal indittatva ; 

s erős meggyőződésem, hogy az igaz és őszinte loyali- 

tásnak ezen kifejezése az erdélyrészi közviszonyokra 

is áldásos hatást fogna gyakorolni. Fogadja méltósá- 

god kiváló tiszteletem őszinte nyilvánitását. Székely- 

Udvarhelyt, 1887. évi julius hó 20-án. Dáni1 Gábor, 

főispán. 

Brassó, jul. 29. (Népfölkelő tisztek.) A nép- 

fölkelői tiszti állásokra való kijelölések iránt a hon- 

védelmi miniszteriumban már megtörtént a végleges 

intézkedés. A miniszter a törvényhatóságok utján 

tudatja a népfelkelési tisztképző tanfo yamokban részt- 

vett és azt megfelelő eredménynyel végzett állampol- 

gárokkal, hogy a népfelkelési tiszti helyekre való ki- 

jelöltetésükről azon népfölkelési járás parancsnoksága 

által lesznek értesitve, melynek területén állandóan 

tartózkodnak. A népfelkelői tiszti állásra pályázott 

volt tisztek, orvosok, kezelőtisztek, állatorvosok, to- 

vábbá hadapródok és altisztek (számvevő altisztek), 

kik a népfelkelő tiszti, illetőleg hivatalnoki állásra ki- 

jelölhetők voltak, ugyanezen a módon fognak értesit- 

tetni. A müszaki vagy pedig hadapródi tiszti állásra 

beadott pályázatokat, minthogy a népfelkelés jelenlegi 

szervezetében ily állások nincsenek rendszeresitve, a 

miniszterium nem vehette tekintetbe. A tiszti és hiva- 

talnoki állásokra oly nagy számmal érkeztek be pá- 

lyázatok, hogy a szükségletet jelentékenyen felülmul- 

ják s eltekintve egyesektől, kik a követelményeknek 

minden tekintetben teljesen nem felelnek meg, a töb- 

biek ez ok miatt sem voltak kijelölhetők s ezek ér- 

tesitést nem kapnak. Egyuttal tudatja a miniszter, 

hogy f. évi október 1-étől az érdekeltek mindennemü, 

a népfelkelésre vonatkozó ügyükben az illetékes nép- 

felkelési járás-parancsnoksághoz forduljanak. 

Külföld. 
Brassó, jul. 292. – A bolgár ügyben legujab- 

ban következőket jelentik; A bolgár kormány azon 

fáradozik, hogy a portát mint suverain hatalmat, Co- 

burg herezeg megválasztását illetőleg, végleges elhatá- 

rozásra birja. – Nelidoff orosz nagykövet a bolgár 

ügyekre vonatkozólag jegyzéket nyujtott át a portának 

melynek tartalma azonban még ismeretlen. 
Sophiából Coburgj Ferdinánd herezegnek ujabb 

ajánlatot tettek, melynek ujabbb ajánlatot tettek, mely- 

nek az a czélja, hogy a herczeget rábirják, utaz 

zék azonnal Bulgáriába. Most már a hereczeg inkább 

hajlandó a kérelem teljesitésére, mint három hét előtt. 

E változás folytán a bécsi külügyminiszterium utján, 

mint emlékeztették arra a nyilatkozatára, hogy a bolgár 
trónt a porta és a hatalmak jóváhagyása nélkül nem 

fogadja el. 

Az a hir, hogy magas álásu személyek befo- 

lyása folytán valószinüvé vált, hogy Coburg hg. feje- 

dejmi választásának kérdésében a hatalmak között 

egyetértés fog létrejönni, különösen a hadsereg köré- 
ben igen jó benyomást keltett. 

A Reuter-ügynökség jelentése szerint a Konstan- 

tinápolyban tartózkodó bolgár emigránsok kérvényt 

intéztek Stranszky belügyminiszterhez, hogy megke- 
gyelmeztetésüket eszközölje ki, és engedje meg, hogy 

Bulgáriába visszatérhessenek Stranszky belügyminisz- 

ter négy emigransnak megadta az engedélyt a vissza- 

térésre. Bizonyosnak mondják, hogy valamennyi emig- 

rans, a biróilag elitélteket kivéve, amnestiát fog kapni. 

A megtámadott erdélyi ipar. 
Napról-napra ujabb s ujabb támadások intéztet- 

nek erdélyi posztóiparunk ellen, mintha annak csak 

a czégére volna erdélyi. Ily vád legujabban a ,Győri 

Hiradó". ban is látott napvilágot. Az E. M. K. E. láng- 

lelkü titkára, erdélyi részeink ezen legéberebb őre, 

ugyanazon lapban adta meg erre a feleletet. Mint- 

hogy ez igen közelről érdekli városunkat, átveszszük 

a czikket egész terjedelmében. 
ok 

Felhalmozódott dolgaim hetek óta nem engedték 

meg, hogy a Győri Hiradó f. évi 21-iki számában 

lfju Erdély. ezim alatt megjelent Jóakaró czikkre vá- 

laszolhassak, bár a papirnyomtató alatt asztálo.non 
fekvő lap mindennap figyelmeztetett, hogy adós vagyok. 

Ki nem hiszi el, hogy lehetséges másfélhónapig 

mindig akarni s mégsem szakithatni egy röpke negved- 

órát, - annak nem bivzonyitgatok. 
Duplex libelli dos est, – kettős a vád, mely — 

nem az erdélyi iparra, hanem — valamelyik erdélyi szö- 

vetgyáros ellen emeltetett: hogy a megrendelés ellá- 

tásában pontatlan s hogy áruja kűlföldi hamisit- 

vánv volna. 

Elismertetik, hogy az E. M. K. E. a hozzá in- 

tézett megrendelésre rögtön válaszolt, az illető iparos 

azonban elaludt. Máskor meg minták mentek, de – 

fájdalom! – nem honiak voltak azok. : 

Isten, lelkiismeretem s a szerétet, melylyel ifju 
iparunk iránt viseltetem, legyenek tanuim, hogy sem- 

mi hibát védeni nem akarok, sőt a legnagyobb hálá- 

val veszek minden utbaigazitást, mert életelvem a 

Stuart Mill mondása, hogy a sebek csak lemeztelenitve 

kerülhetnek gyógyitás alá, s ha teremteni aka- 

runk, meg kell küzdenünk a legvégső s legkisebb rész- 

letekkel is. 

Töméntelen megrendelést közvetitett az E. M. 
K. E. ellátva mindent a nélkül, hogy valahonnan pa- 

nasz érte volna, az egy győri esetet kivéve. 

Nem járhattam utána, mi ok feküdt közben: de 
lett legyen bármi, nem védem; ámbár ki tudja, miféle 

árkülönbözeti, vagy más akadályok állottak közben, 

minek következtében nemes Győrváros gazdasági hi- 

vatala ki nem elégittetett ! ? 

Nem polemizálok. 

Kérek. 

Szerkesztő urat is kértem volna, hogy X. Y. 

czikkében kifogásoltakat levélben közölje velünk, hadd 

intézkedtünk volna más irányban. 

Mert hála istennek, van hová! 

Nem megyek más hova, mint pl. csak Brassóba 

Elhagyom Nagy- szebent, Disznód, Segesvár gazdag 

textiliparát, a székely gyapotszövészetet. 

Brsssóban hat posztógyár dolgozik. 

Ezek közül a Sehergé 1000 orsoval 17 szövő- 

székkel, gőzerőre; foglalkoztatva 100 munkást és fel- 

dolgozva évenkint 2400 mm. gyapjut. 

A Leonhardt gyára szintén gőzerőre ugyan- 

csak 17 szövőszékkel, 60 munkást foglalkoztat és föl- 

emészt esztendőnkint 1200 mm. gyapjut. 

A Lang féle 40 munkásnak ad kenyeret állan 

dón 240 orsóra stb. 
A 6 modern berendezésűü gyáron kivül számos 

posztós késziti mühelyében az árut. 

A vámháboru előtt ezek látták el Romániát, 

Bulgáriát, Szerbiát kék és fehér posztóval most pedig 

a honi magyar vidékeket, Galicziát, Bukovinát, 

Horvátországot, Dalmácziát, Boszniát, Herczegovinát 

egykor Debreczent s az alföldet, ma a hazában rész. 

ben a hadserget, a vasutakat, a megyéket, a csendőr- 

séget, a fővárosi rendőrséget. 

AMataim helyessége tárgyában méltóztassék meg- 

kérdeni akár az erdélyrészi iparkamarákat, akár 

az iparügyi miniszterium aktáit és jelentéseit, akár 

a brassói kereskedelem és iparegyesületet, akár a 

szebeni iparegyletet, akár országrészünknek valamelyik 

hozzáértő és szavahihető önzetlen férfiát, akár, hogy 

hosszasan ne folytassam, a brassói kereskedelmi isko- 

la tanárát Jakab Géza urat, ki csak most irt egy 

gondos értekezést Brassó iparáról és kereskedelméről. 

És ha ezek igy állanak, megvan válaszom az előttem 

sulyosabbik vádra, hogy erdélyi textiliparosaink kül- 

földi mintákkal s áruval szédelgenének. 

Szédelgők bizony azok a kereskedők és szabók, 

kik tőkehiánya miatt kénytelenek az ausztriai gyárosra 

szorulni s az ő portékáját dicsérni, az ausztriai gyá- 

rosét, ki 1/, sőt 11/, évre hitelez a mellett, hogy *,-ot 
enged. 

Szédelgők, sőt gonosz csalók azok az ausztriai 

utazók, kik hallatlan arczátlansággal lehazudják a ho- 

nit, hirdetvén, hogy hisz ez meg ez a posztógyáros 

is nála, nálok rendel meg készleteket. 

Tény. hogy a mi gyárosaink, kiknek eddig a 

kelet mindig készpénzzel fizetett s kik nem is adták 

máskép áruikat, mert nem biztak sem a görögben, 

sem az oláhban, sem a szerbben: egyelőre mig meg 

nem ismerik idehaza a czégek hitelképességet, nem 

örömest hiteleznek s tekintve áruik nemes tisztaságát, 

nem is szórhatják posztóikat, mint a brünni, bielai, 

biliezi reichenbergi urak teszik. 

Az erdélyi posztógyáros csak tiszta gyapjuból 

dolgozik, Oroszországból, a Havas-Alföldről s idely 

zulról szerezve be a gyapjut: mig az ausztriai pov 

tóban — tessék csak elemezni – több a gyapot s 

shoddy, az elhasznált ruhák piszkos posztójáb 

szétgerebenezett mügyapju, a kokusz-, manilla-, ana. 
nasz stb. rostok keveréke. a tehén-, kutya- s más n. 

vidszőrü hullott állat belepreparált gyapja. 

Ezért képtelenség azt mondani, hogy az erdély 

posztó brünni termék, mert Brünben olyan nincs, 

egymásra taposó verseny miatt lehetetlen: mig má 

felől Erdélyben hiában kötögetik épen az ausztriai ke. 

reskedelmi utazók mügyapjujokat a gyárosokra, nem 

fogadják el, hanem — a mint saját szemeimmel láj. 
tam — igenis kilóditják a „vigécz" urakat. 

Az erdélyi gazdák soha sem adták el oly áma, 
gyapjujokat, mint az idén. Valjon adhatták volna. 
ha becsületes textil iparosunk rámegy az osztrál 

svindlerségre !? 

A budapesti egyetemi ifjuság elhatározta, hog 

propagandát csinál a honi mellett. Hozatott is min. 
tákat Brassóból. El is vitte a főváros egyik első sza. 

bójához. Meg is kapták tőle a felvilágositást , hogy 
azok a minták. . . brünniek. 

A mozgalmak vezetője lehangolva küldte meg 

kezeimhez a mintákat s én Binder Lajos iparfelügyel 
urral Brassóba utazva, ott találtuk a szövőszéken 

a megfelelő posztót frissen keszülőben, mint kedvelt 
fogyasztási czikket. 

Igy állunk a győri mintákkal is. A legtöbb sza 
bónak notiója sincs a posztók megismeréséhez: vagy 

melyik használ mikroskopot s melyik tud szinre ele. 
mezni ? 

Bizony drágabb az erdélyi posztó, mert e festék 
is drágább benne. 

Nem is lehet a szabónak 2-3 frtot rárónia a 

vevőre méterénél; nem is lehet modern szokás szerint 

hitelbe szabnia föl e ruhát a t. publikumra, mert 

maga is készpénzen veszi, s mint realis árut, méltó 

áron is veszi. 

Annyira nem Brünnből jönnek posztóink, hogy 

pl. Scherg épen a vámharcz alatt 50.000 frt befek- 

tetést tett gyárába szászországi gépekre, akkora volt 

kereslete. 

Sed sat! 

Nem vagyok se ágens, se piaczi enthusiasta: még 

csak erkölcsi hasznom sin s, mert a szász, kiért szó- 
lok, azt hiszi, lelkét akarja az E. M. K. E., midőn 

termékét ismerteti, s haragszik igen. 

De gyönyörüségem az igazság s érte mindig öröm 

felemelni szavunkat, legyen az az igazság akár tudo- 

mányos, akar morális, akár: posztól 
Sándor József. 

Az erdélyi szászok és a Lajthántuli szla- 
vonok a „Gazetat szemüvegén nézve. 

– Román lapszemle. – 

.Az erdélyrészi szászoknak a közelebb végrehnj 
tott országos képviselők választása alatt tanusitott ma- 
gatartását semmi sem világositja meg jobban, mint az 

a czikk, mely közelebb a bécsi ,Neue freie Presse- 

ben látott napvilágot. Ez a czikk, melyet Pestről — 

igy hiszi a ,„Gazeta. — küldöttek említett lapnak, di 
cséri és magasztalja a beszterezei, barczasági és más 

választókerületi szászoknak ama törekvését, hogy a 

hatalmon levő magvarokkal kibéküljenek. - 

A »Gazeta azt hiszi, hogy „ez a czikk a kor- 

mány sugalmazásából iratott az erdélyi szászok félre- 

vezetésére (?2) hogy ne ellenzékieskedjenek többé, ha- 

nem lépjenek át mindannyian a Tisza táborába. — 

Koronként kivetik - ugy mond — a hálót, hog! 
megfogják vele a királyföldi békés szász népet 5 el 

ismeri, hogy ezuttal nagyon ügyesen jártak el. Ugy 

véli, hogy az erdélyiekre nézve közérdekü az a czikk, 

tehát ő is ismerteti. 

Az említett czikk szerint a közelebbi választás 

alkalmával a szászok között jelentékeny változás tör- 

tént, megelégelték az elszigetelő politikát és két ke- 

rületben az óhitű szászokon a szabadelvü párt gyó 

zött. — Ezt a szászföldön nyert győzelmet kedvesen 

vették. 

,A szabadelvű pártban ma 5 szász ajku országa 
képviselő van, kik mint jó hazafiak megfogják nyernl 

választóikat a magyar állameszmének. A szászok kö 

zött már régi ez az áramlat, de egy izben sem ny! 

vánult ily szembetünően a királyföldön s ma már nem 

nevezik többé az ilyen képviselőket renegátok 

nak. 

A czikk emliti a románok erélyes törekvéseit ' 

melyek a szászok nemzetiségét is megtámadták. 

szászok legerélyesebben teszik, ha védelmüket 4 mi 

gyar állam erősődésében keresik az idegen nemzeti 

gek tajtékzó hullámai ellenében. Ezután némi uj ! 

ményt nyujt a szászoknak. 

,Ehhez aztán legközelebb mi is hozzá s7 

-
 

-
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végzi a „Gaz. sAzután bevárjuk a szász lapok 
— . . . 

egetét és csak aztán mondjuk meg mi is nemzetiségi 
s erdélyi szempontból a szászok politikai magatar- 
ál feletti nézetünket.4 Igy végezi mai (155. sz.) ve- 

na zérezikkét. 
Világos, hogy mi is kiváncsiak vagyunk azokra az 

erdélyi érdekekre, de bevárni is van türelmünk, hogy 
lély mit mondanak a szász lapok és mit a ,Gaz.*, a mely 

ezuttal tárgyilagos is birt maradni. Nem fog soká tar- 
tani, ezt is tudjuk. - Más czikkében (145. sz.) védel- 

ike. mébe veszi a Gaz.4 a magyarokkal szemben a szlá- 

k vokát mi mesterfogásunk a „Gaz.* hite szerint a 
megosztás és uralkodás. Midőn Budapesten mmndig 

eban csak a beolvasztásról álmodunk, a magyarság üstjébe 
s akarjuk rakni a különböző népeket ugyanakkor ag- 
elrák gódva tekintünk a szlávok egyesülési törekvéseire. A 

magyar beolvasztási és a szlávok egyesülési törekvése 
hog között azonban nagy a különbség. A magyar törekvés 
m szabadság és erkölcs szempontjából megbocsáthatlan, 
sz erkölcstelen, mig a szlávoké nagyon természetes, már 
hog ti. a Lajthán tuli szlávoké. 

Hogy Magyarország összes lakói számára legyen 
meg egy nyelv t. i. a magyar, melyen egymást megértsük, 

gyelő de a mellett az anyanyelvét is mindenik kedve sze- 
ken rint mivelheti: ez a vazeta szerint megbocsáthatlan 
dvelt és erkölcstelen. Hát Romániában nincs-e ott az ál- 

lamnyelve, melynek tudása ott mindenikére nézve fél 
sz tetlen szükséges, a ki ott élni akar? Ugy van, de az 

vagy ott van és nem itt nálunk, a hol azért van (?) a nem- 

ele- zetiségi törvény, hogy ezt a ,Tribuna* érvül, fegyve- 

rül használja annak lázongatására, hogy minek itt a 
esték közös nyelv, mikor többnyelvü országban lakunk? Ki 

gondolt volna ilyen fegyverre, mikor azt a nemzetiségi 

törvényt hozták ! nia a 

zerint A ,„Gaz. pedig a szlávok törekvéseit velünk 
menrt szemben védelmébe vevén igy folytatja : Jellemző, 

méltó hogy ugyanazon emberek, kik nálunk mindnyájunkból 

magyart teremtsenek, leghivebb védői a szétválaásnak, 

hogy midőn a szlávok egyesüléséről van szóbeszéd.- 

elfek- Nagyon tetszik magának a Gazeta ebben az 

volt okoskodásban. Nem bánja, ha egyesülnek a Lajtán tuli 

szlávok a czyril orthografiában; de már az erkölcste- 

len - immoral — ha Magyarország minden polgára 

még beszélne magyarul. Azt mondja, hogy a magyar poli- 

szb- tika toripolitika - opolitica intortochiata. — 

nidőn Mégis bizony csak okos egy ujság ez a Lenso- 

ros ujság! Tanuljunk belőle. Czenkalji. 

öröm — 

tudo- 
A közönség köréből.") 

zset. Tusnád, 1887. julius 23. 

Tekintetes szerkesztő ur! 

zla- A Brassó. f. évi 81-ik számának ,A közönség 
ve. körébőlt ezimmel ellátott rovatában névtelenül valaki 
azt állitja, hogy Bukarestből egy orvos 14 napon- 

reh ként városuakban, Brassóban, megjelenik, itt és a vidé- 
t ma-ken magát hires orvosnak tünteti fel és 5–600 frtot 
int az zsebre dugva, a kormánynak csak 1 frt 20 krt ad 
essé" Eebből és ezt is vasuti dijban, és czikkiró azon orvos 
ől ljárását vétségnek tünteti fel, mert adót nem fizet, 
k, d mert az az orvos az állam ellenőrködése alól magát 
3 más kivonja és hibájáért nem felelős és mert oklevelét be 
ogy 4 nem mutatta. 

Engem személyesen a kérdéses czikk nem érde- 
é kelne, ha az minden izében kenyéririgységet és valót- 

lanságot nem árulna el, de igy azt szó nélkül nem 
hagyhatom. 

Czikkiró orvos kell, hogy legyen — mit nem- 
csak abból következtetek - hogy szavaiból kenyér- 
űgység szól, de abból is, hogy azon bukaresti orvos 
nevét szándékosan elhallgatja; ,szándékosan. azért, 
mert jól tudja, hogy ha kiirná, hogy kire vonatkozik 
ezikke, már a név meghazudtolná állitásait. 

Az az orvos,kire a névtelen czikk irója czéloz, 
Nem lehet más, mint a Bukarestben letelepedett, de 
Brassóban született dr. Fischer Emil, kiről ország- 
"ilág jól tudja, hogy hirneves szemész. és kiről min- 
enki, ki vele érintkezett, tudja, hogy sokkal művel- 

tebb, semhogy tehetségét a nagy dobbal — melyre 
szüksége nincsen, — hirdesse. 

Nevezett orvos, kinek szülei Brassóban laknak 
8 ki ezen nyárra családját is Brassóba hozta, éven- 

nt egyszer-kétszer, és nem 14 naponként, és most, 
ert saját családja itt van, e nyáron talán gyakrab- 
1n, Brassóba szokott jönni szülei vagy családja lá- 

ogatásár 

é, ha- 

3. 

hog! 
s el- 

Ugy 
czikk, 

asztás 

ét ke- 
t győ- 
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szágos 
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k kö 
a nyik 

ár nem 

átok 

sgeit s k a és ilyenkor, mert csak egy pár napig idő- 

ák. A keni – és mert köztudatu, hogy jeles genialis 

a me kenos A ki csak teheti, felkeresi, szembajával és 

mzetisé kjed különösen miután a trachoma is annyira el- 
uj 1e számtalan szegény embert részesit ingyen 

a 

k Amia.) E rovat alatt megjelenteknek sem alakjáért, sem tar- 
zólun máért felelősséget nem vállal a szerk. 

gyógykezelésben és sok embernek osztja áldásos mü 
ködését. 

Az lehet, hogy dr. Fischer adót nem fizet, de 
hát azon hirneves orvosoktól, minők Arlt, Billroth, 
Skoda stb., ha valahol ideiglenesen tartózkodtak és 
tudományukkal betegeket boldogitottak, ezen ideiglenes 
tartózkodási helyen jutott-e valakinek eszébe adólt 
venni ? és mit gondol czikkiró, hogy ülönösen most, 
midőn a trachoma gyógyitására az állam ezreket költ, 
nem több haszna van-a az államnak és az emberi- 
ségnek abból, hogy dr. Fischer nálunk esetleg éven- 
ként egy pár száz embert meg ment a megvakulástól, 
mint abból, ha dr. Ficsher évenkint 100 frt adót fizet- 
ne? és mit gondol czikkiró, hogy dr. Fiecher nem áll 
az állam ellenőrködése alatt és nem felelős ténykedé- 
seiért? én azt hiszem, hogy igen; de ha nem volna 
is ellenőrizve és nem volna is felelős, jobban szere- 
tek egy jeles szakorvost ellenőrzés nélkül, mint egy 
pfuschert felelősségével, hisz tudjuk, mit ér a fele- 
lősség és meddig terjed az ellenőrzés. 

Az igaz, hogy oklevelét dr. Fischer a közigaz- 
gatási hatóságnak beiktatás végett benem mutatta, de 
ez mit sem tesz, mert a ki kivételesen gyakorol itt, 
erre nem köteles, és az orvosi diploma különben is 
olyan, hogy hirneves embernél ilyesmifelől már nem 
is kérdezősködik az ember, a tudatlan pedig hiába 
mutogatja uton-utfélen, na meg aztán dr. Ficher ok- 
levelét már mindenesetre több szem látta, érezte és 
tapasztalta, mint sok más orvosét. 

Ezért hagyjunk fel a kenyéririgységgel és szeres- 
sük egyszer felebarátunkat, kiknek nyomorán többet 
segit és enyhit az, ha szakértő-idegen kéz gyógyitja, : 
mintha ismert kéz elhanyagolja. 

Tisztelője 
Dr. Weiss Ignácz. 

ok 

A kérdéses ügyben - mely tudtunkkal már il- 
letékes hatósági elbirálás alatt áll - tartózkodunk a 
vélemény nyilvánitástól, nem akarván a hivatalos el- 
járásnak praejudikálni. Azonban annyit orvosi karunk 
reputácziója érdekében kénytelenek vagyunk kijelen- 
teni. hogy nevezett közleményt nem orvos irta, tehát 
kenyéririgységről szó sem lehet. Szerk. 

Figyelmeztetés. 

Hivatkozással az Erdélyrészi magyar közművelő- 
dési egyesület alapszabályainak VI. szakasz 7. § ára, 
mely szerint ,. . . . minden tag a tagsági dij nem fige- 
tése esetére a késedelmi kamatok megtéritésével együtt 
alávetette magát bármely járás-, illetőleg községi biróság 
illetősévének*, tisztelettel kérem mindazokat, kik a 
brassóvármegyei fiókegylet tagjai közül az 1886-iki 
évre esedékes alapitó, rendes avagy pártoló tagsági 
dijaikat még ez ideig sem fizették be, hogy kötelezett- 
ségeiknek annyival is inkább siessenek eleget tenni, 
mert ellenkező esetben az illetők siettetik az alapsza- 
bályok vonatkozó passusának alkalmazhatását. 

Az egyleti szolga még utoljára a jövő augusztus 
hó 1-én ki fog menni a hátrálékosokhoz a nyugtával. 

Brassó, 1887. julius hó 27. 
Józsa Mihály, 

fiékegyl. pénztáros. 

Helyi és vidéki hirek. 
Posta- s távirda. A közmunka- s közlekedésügyi 

m. kir. miniszter a posta s távirda egyesitése alkal- 
mából kiadta már az uj kinevezéseket s nyugdija- 
zásokat. Összesen mintegy 150 kinevezés történt. Az 
erdélyi posta- s távirda kerület igazgatójává Bene Ró- 
bert eddigi igazgató neveztetettt ki. Ezenkivül követ- 
kező helyi érdekü változások történtek. — Ko- 
panits Ödön helybeli távirdahivatali gondnok ki- 
neveztetett Kolozsvárra ugyanezen minőségben s ide- 
iglenesen Brassóban hagyatott; kineveztettek posta- 
s távirda tisztekké a X. dijosztályban: Fogara- 
scher Vilmos, Scehrőder Henrik. Szent- 
mártony Béla, Sehmidts Mihály Horváth 
György, Albrieh Gyula, Nagy Ferencz, Benkő 
Áron. Sorbán György. Kovács János és Ma- 
koldy József; a XI. dijosztályban: Ludwik Imre 
s Alexi Kristóf, mig a többiek, kik ezuttal rangban 
s járandóságban nem változtak, az uj szervezésnek 
megfelelő czimmel felruházva, a létszámban őket meg- 
illető helyre soroztattak. Ugyanekkor ideiglenesen 
nyugalomba helyeztetett: Sch mid József I. oszt. pos- 
tafőtiszt (a brasssói postahivatal főnöke), Mancza 
Tivadar, Coc iuba János, Winter Ferencz és Vizy 
Ferenez. Őszinte sajnálattal vesszük tudomásul Sehmid 
József közkedveltségben álló postafőnökünk nyuga- 
lomba helyeztetését, mert benne hosszabb itt mükö- 

dése alatt mindenkor a kötelességtudó, pontos tisztvi- 

selőt, a kitünő hazafit s polgártársat tanultuk ismerni 

s becsülni, ki városunk minden nemzetisége előtt köz- 

szeretetben áll, s kinek nyugalomba helyezése bizo- 

nyára a legszélesebb körökben fog lehangoltságot kel- 

teni. Valóban sajnáljuk, hogy a nyugdijazás épen oly 

köztiszteletben álló tisztviselőt ért, minő Sehmid. 

A népfelkelők 2-ik tiszti tanfolyama, mint már 
korábban jeleztük volt, folyó hó 24-én megnyittatott. 
A folyamodók közül behivatott 19 s e számból 12-en 
jelentkeztek is. Ezek: Baráczy Sándor, Bournáz Ernő, 
Biró Sándor, Czinege István r. kath. gymnasiumi, 
Killyéni Endre, Málly Nándor középkereskedelmi, Szép 

Téglás Lajos s.-szentgyörgyi polgáriskolai, Wolff Tibád 
kőhalmi reáliskolai tanárok, továbbá Perényi Ferencz 
kovásznai jbirósági jegyző és Perényi Kálmán helybeli 
törvszéki irnok. Az oktatást Lázár Lajos m. kir. 
honvédszázados és Trepches János főhadnagy urak 
végzik a szükséges altisztek segédkezésével. A gya- 
korlatok naponkint reggeli 5-6 óráig tartatnak, az- 
után a nappalnak még négy órája elméleti tárgyakra 
fordittatik. A bevonultak ismerkedési estélye szintén 
24-én tartatott Mehsner restauratiójában, melyen a 
honvédségi tisztikaron kivül a bevonult tisztjelöltek 
számos barátja vett részt s a legjobb kedélyhangu- 
latban csak a késő esti órákban oszlottak szét.... 
Jelöltjeink, mint megannyi dalia, megérdemlik, hogy 
egy-egy gyakorlati órában kivonuljunk mi is a Hajek- 
féle sörház előtti térre s megbámuljuk : mily ügyesen 
forgatják már a fegyvert. 

Kérelem. Molnár János ,A brassói magyar- 
ság s ref. egyház történetet czimű müűüve már 
megjelenvén, ezennel kéretnek mindazok, kiknél gyüj- 
tőiv van, sziveskedjenek azt a brassói ref. egy- 
házkebli tanács czimére beküldeni, hogy a mű 
az aláiróknak megküldhető legyen, 

Posztóvásárlás. A brassói kereskedelmi és ipar- 
egyesület felhivása folytán, az Alföld legnagyobb ke- 
reskedő czégének, .Bierdermann s fia. főnöke e héten 
itt járt Brassóban s nevezett egylet közvetitésével na- 

gyobb posztóvásárlásokat s rendeléseket tett Scherg és 
Leonhard czégeknél. 

gyümölcs, mint az érett. Bizony jó volna kissé ügyelni 

hozhassanak éretlen gyermekek számára éretlen gyü- 
mölcsöt a piaczra, nehogy azután komolyabb követ- 
kezményei legyenek. 

Eljegyzés. Haluskay András jónevü, törekvő 
s becsületes kalapos eljegyezte Kamaryt János helybeli 
iparos kedves leányát, Kamaryt Luiza k. a. t Boldog- 
ságot kivánunk e szeretet szülte frigybez ! 

Blass és Rottmann ,„die berühmten Budapes- 
ter Duettistens czég alatt egy pár — tudja a Jehova, 
micsoda fajizat - magát énekesnek nevező törpe mu- 
lattatja esténkint a városi sörház közönségét semmi- 
nél is semmibb, Ífrivolnál is frivolabb énekével. A ki 
tanuja akar lenni, hogy ez a két jámbor mily módon 

sérti az erkölcsöt s bántja a finomabb érzést, menjen 
el egyszer, de csak azért, hogy soha többé a berühm- 
terek felé ne nézzen. Magyar embertől efféle még 
sem telik ki, s tisztelt rendőrségünk is lekötelezne, 
ha az ilyen sángereknek a szabadalmat Kochin- 
China reszére adná meg. 

Kereskedő ifjak kongressusa. A brassói kereskedő 
ifjak egylete f. hó 27-én ülést tartván, a kolozsvári 
kongresusra hivatalos képviselőkül kiküldötte Szent- 
iványi Soma egyleti elnököt s László Gerő vá- 
laszmányi tagot. Mint értesülünk, a nevezetteken ki- 
vül mások is szándékoznak a kongressusra Kolozsvárra 
utazni. A kongressus programmját és napirendjét tér 
szüke miatt csak jövő számunkban közölhetjük. 

Rendőri hirek. Öngyilkosság. Csütörtökről 
péntekre virradó éjjelen a Barla czukrásznál szolgá- 
latban volt cseléd, Czoguj Mária, hihetőleg szerelmi 
bánatból — felakasztotta magát. - Vandalismus. 
Csütörtökön délben a fellegvárra vezető uton egy fia- 
tal gesztenyefát gonosz kezek leütöttek. A kinyomo- 
zott tettes feljelentetett az illetékes hatóságnak. 

Hangversenyt rendez a helybeli II. számu gya- 
logezred zenekara ma szombaton este 8 órakor a 
Zöld fához czimzett szállodában. 

Pongrácz közkedveltségben részesülő kolozsvári 
zenekara ma és ezután mindennap zeneestélyt ad a 
Mehsner-féle vendéglő kert-helyiségében. Kezdete esti 
7 órakor. 

Császártalálkozás. A király ő felsége augusztus 
1-én Gmunden tájékára utazik vadászatra, s ennek 
befejeztével augusztus 6-án Gasteinbe megy Vilmos 
császár meglátogatására, a hol másnap estig, vagyis 
Vilmos császár elutaztáig marad. 

A szt.-Istvánnapi országos népünnepély. Hogy 
a vidéki közönségnek is módjában álljon az órtási 

ezüst golyót megnyerhetni, a rendező bizottság ugy 

intézkedett, hogy tekintetbe veszi azt, hogy a vidéki 

közönség csak az ünnepély napján váltja meg a be- 

léptijegyet, az ágy ugolyóra pedig (450 frt) csak az aug. 

19-ig váltott jegyekkel lehet gravitálni - a bizottsag 

irodája (Ferencziek bazára 20 sz.) közvetitésével a vi- 

dékre is küld ily belépti jegyeket, ha egyszerre leg- 

alább 10 belépti jegyre történik a megrendelés: egy 

jegy ára 30 kr, mely egyszersmind sorsjegy is és az 

egész napra érvényes. Ajánlatok s tombola tárgyak, 
— melyek némelyike igen értékes – mind nagyobb 
számban küldetnek a rendezőség irodájába. Ujabban 
vidékről is érkeztek értékes ajándékok. 

Bolgár egyenruhák Coburg herozeg számára 
Sofiából jelentik, hogy Coburg herezegtől Stoilavhoz 

réthy Béla főreáliskolai, Siklódi István középipartanodai, 

Éretlen gyümölcs. A piaczon több az éretlen 

az illetékes hatóságoknak, hogy éretlen emberek ne 

A



távirat érkezett, melyben a herczeg azt kéri, hogy az jegyzési levelek mintája a m. kir. államvasutak min- Piaczi árak 

A Acá z ác vé gágy . 

ő és adjutánsa számára azonnal küldjenek egy-egy den állomasán betekintés végett rendelkezésre áll. Az Erassóban, 1887 jultus hó e9-én 

bolaá hát oszt ák-magyar monarchiába visszaküldendő használt z é Herils jeletése - 

olgár egyenrü üres zsákoknak a határon való vámmentes bebocsáfá- zgólt Áfelaal jeren ese 

Csődök Szerbiában, Bulgáriában és Romániában. sának biztositása érdekében figyelmeztetik a legszebb . 

A kruschevatzi kerületi törvényszéknél, Milan Arseni- t. szátlitó közönség, miszerint már az illető küldemé- Buza ! közepessss... 5 

jevic kruschevatzi kereskedő ellen, bejelentési határidő nyek belföldön való, feladásakor a fuvarleveleket az Vegyes. 

f, évi augusztus 20., a végelszámolási határnap szep- előirt vémekegyzesi jévdlekkel tassa el, mély ntöb- Rozs legszebb 8 

terüber 1-ére tüzetett ki. Sofiában mint már emlitettük Dlakhnal az üres zsákok küllöldről való visszaszál itása o közepes . 

- alkalmával az illető fuvarlevelekhez kell mellékelve . legszebb . 39 

Pesaro Freres olasz czég banküzlet csődöt mondott; enniök. A pa ! közepes. 390 

csődbirósággá az ottani olasz főconsulatus neveztetett ki. 
7Zap legszebb.. k 

A bukaresti kereskedelmi tribunalis f. év julius 7. Brassai piaczi árfolyam. a küzepes . ti 

Leon Jacobsohn bádog- és vaskereskedő, julius 20. S. Adler Jakab jelentése. e Törökbuza ... 4 

Franco kézmüárukereskedő, julius 20. C. Apostolessu Brassó, 1g87. julius ho 80-án. i Kása . 

g Román papirpénz a 20 frankos 8.55 vétel 8.56 eladás Borsó 7 
szeszkereskedő ellen csődöt nvitott. ezbstpénz a 40 850 . 855 encse 

Használt zsákokra szükséges vámelőjegyzések. Napoleondor (aranypén?) 095 . 996. Fuszulyka 

A magyar államvasutak igazgatósága a következőket Török ura. 1 0 Lenmag n 11 

teszi közzé: Az életbe lépett vámtörvény értelmében Arany 690 . 590 Burgonya . 

az osztrák-magyar vámterületről gabonane- Orosz papirrubel 109-- 0-- 3 ( Marhahus . –á0 

műek, hüvelyes veteményekkel stb.. megtöltve, kül- s3] Disznóhus 

földre kivitt-zsákok, vámmentes visszaszállitás ezéljából Felelős szerkesztő e8 kiadó-tulajdonos : =4 Juhnbhus . 

vámelőjegyzési levelekkel jelentendők be. Ily vámelő- Szterényi lózsef. Faggyu (friss). . 

Szám 4147.—1887. előirt 5*h-nyi bánatpénzzel ellátottj — e .C, 

Pályázati hirdetmény. 

Alattirt Brassómegye hétfalusi 

járás főszolgabirója által következő 
körorvosi állomásokra nyittatik pá- 
lyázat: 

1. Bácsfalu, Türkös, Csernátfalu 

és Hosszufalu körben 600 fit. évi 

fizetés és 50 frt. lakbér és 30 kr. 

beteglátogatási dijjal egybekötött ál- 
lomásra. 

2. Tatrang, Zajzon és Pürkerecz 
községekből álló körben 350 ífrt. 
évi fizetés és 30 kr. beteglátogatási 

dijjal egybekötött állomásra. 
Pályázni óhajtók felhivatnak, 

hogy az 1886. évi XIV. törv.-czikk 
143. §-a értelmében szabályszerüen 

felszerelt pályázati kérésüket 1887. 
évi augusztus hó 31-éig alattirt já- 
rási főszolgabiróhoz annyival bizo- 
nyosabban nyujtsák be, mivel el- 
késve érkezett folyamodványok nem 
fognak tekintetbe vétetni. 

Hosszufalu, 1887. julius hó 27. 
Henter Gábor, 

(320) 1-3 főszolgabiró. 

dKerti zene! 
Van szerencsém ezennel a n. é. 

közönség szives tudomására hozni, 
hogy Kozák Márton székely udvar- 
helyi jó hirnévnek örvendő zenekara 

augusztus 1-én (hétfőn) gyönyörü 
műsorrral 

' 

T 4 

rendez a „Nro. 5." kerthelyiségé- 
ben. Erre a n. érd. közönséget azon 
alázatos kéréssel hivom meg, hogy 
tömegesen meglátogatni kegyesked- 
jék. – Kitünő s olcsó ételekről és 
italokról gondoskodik 

Jeremias György, 
vendéglős. 

Szám 7004. 1887. alisp. 

Hirdetmény. 
Brassómegye közig. bizottsága az 

1887. évi 254., 322. és 394. számú, 
rendeletével 

I. a Rozsnyó–zZernesti törvény- 
hatósági út 4-65. kilométer szaka- 
szán egy áteresz épitését 105.frt 21 kr; 

II. az ó-sánczi törvh. út 183–-18. 

klm. szakaszán 9 műtárgy épitését 
1908 frt 33 kr; 

III. a Földvár–Krizbai út kiépi- 
tését 3709 frt 78 kr. összeg erejéig 
engedélyezte. : 

A fent emlitett munkálatok fo- 
ganatositásának biztositása czéljából 
az 1887. évi augusztus hó 5-ik nap- 
jának délelőtti 9 órájára a brassó- 
megyei m. kir. épitészeti hivatal he- 
lyiségében tartandó zárt ajánlati ver- 
senytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivat- 
nak, hogy a fentebbi munkálatok 
végrehajtásának elvállalására vonat- 
kozó, az engedélyezett költség után 
számitandó s a részletes feltételekben 

zárt ajánlataikat a kitűzött nap dél- 
előtti 9 órájáig a nevezett hivatalhoz 
annyival inkább igyekezzenek be- 
adni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe vétetni nem fognak. 

A szóban forgó munkálatra vo- 
natkozó műszaki müvelet és részle- 
tes feltételek a nevezett m. kir. ál- 
lamépitészeti hivatalnál a rendes hi- 

kinthetők. 
Az I., II., III. alatti épitkezésekre 

külön-külön ajánlat nyujtandó be. 
Brassó, 1887. julius hó 21-én. 

Roll Gyula, 
kir. tanácsos alispán. 

Raktár 
havasi kaskavál-sajtokból 

(319) 1-3 

jutányosabb árakon. 

sóban, szinház-utcza. 
Pascu Demeter J. 

1 

m 

tüdőgümő (sorvadás), asthma (léleg- 
ethiány), idült bronchialkatharrh, 

levegő kilehelés által. 

=Rectal-injectio utján)— 

: A hihetetlen, az orvosok lát- 
szóag elérhetetlen ideálja, teljesen el 
van érve ezen gyógymód által! - A 
meglepő, elhibázhatatlan eredmény 

felett legmeggyőzőbben szólnak alábbi 
röviden összefoglalt okmányok. me- 
lyek lehetőleg szószerintiek. Világhirü 
tanárok ezen nyilatkozatait megerő- 
sitik a bel- s külföld orvosi lapjai is. 

Gyakran már három napi gáz- 
exhalatio által reetal injectioval, eltü- 
nik a köhögés, köpés, láz, izzadás és 
hőrögés. A test sulya hetenként 1/7—- 
1 kligr. g gyarapodk. A beteg meg- 
gyógyul s a legerőltetőbb életmódot 
is folytathatja Asthmánál a gáz- 

exhalatio után egy félórával megszü- 
nik a lélegzethiány. A kura folytatá- 
sánál a rohamok nem térnek vissza. 
Sőt oly esetben is, midőn a hangszá- 
lak tuberkulózus állapota állott be s 
a tüdő fele veszve volt, gyógyulás 
fordult elő. 30 beteg a tüdőgümő 
utolsó stádiumában egytől egyig meg- 
gyógyult a gáz-injectio által. 

Mint a világ legnagyobb kórhá- 
zaiban, ugy a bécsi cs kir. ált. kór- 
házban is a gázexhalatio-gép kitünő 
sikerrel alkalmaztatik. – Bizonyitvá- 
nyok rendelkezésre. 

A cs. kir. szabad. gáz-exhalatio 
készülék (Rectal-injectio) teljesen, a 
hozzátartozó készülekkel a gáz fej- 
lesztésére. valamint használati utasi- 
tással orvosok s magánosok számára 

kapható 

Hr. Altmamm Hárolymál 

Bécs, Mariahilferstrasse Nr. 80. 

Ára 8 frt, csomagolás 30 kr., kész- 
pénzért vagy postautalványnyal. 

= Maga a kura sem terhes, sem zavaró 
118 hatásu. 50 : 

vatalos órákban naponkint megte- 

— 

7 
g 

aéba baa aa abae z a(b agtap agat aglao ak 

legjobb minőségben és leg- 

Kaphatób alólirtnál Bras- 

= 

Keny 

Ferenczp 

eres 

kir. szabadalmagzott szeszes különlegességek 
gyára Brassóban, 

alinkáját sóval 
melyet orvosi tekintélyek megvizsgáltak s melegen ajánlanak. 
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Károly 

eeg- Ezen Ferenczpálinka a bor legfontosabb s hasznosabb alkatré- 
szeit tartalmazza s előnybe vonandó minden más Ferenczpálinkával szemben 
— mely csak szeszből készül – nemcsak egészségi, hanem kosmetikus czé- 

lokra is. 

Kapható minden gyógyszertárban s nagyohb füszerüzletben, 

o 

Bserh g 
Bécsben, Singerstrasse Nro. 15. 

„zum goldenmem Heiehsapfel" ezim alatt. 

gyszertára 

z e s ezelőtt „Általános pilulák* nevezete alatt, teljes 

Vértisz titó p ilulák, joggal zepévdendii ez utóbbi elnevezést, - mert 

ugyancsak alig létezik egy nyavalya, melyben e pilulák csodaszerü hatásukat már ezerszer 

be nem bizonyitották volna. A legmakacsabb esetekben, 
rélkül lettek használva, e pilulák által számtalanszor s rövid idő alatt teljes kigyógyulás 

lett elérve. - Egy doboz 15 pilulával 21 kr, egy tekercs 6 dobozzal 1 frt 
len utánvéttel való küldetésnél 1 frt 10 kr. 

Az összeg előleges beküldése ellenében bérmentesen küldve egy tekercs pilulák 1 f
rt 

három tekercs 3 frt 40 kr, négy tekercs 4 frt 40 kr, 

tekercs 5 frt 20 kr, tiz tekercs 9 frt 20 kr. ( 

Számtalan lévél érkezett, melyekben e pilulák fogyasztói a legkülönfélébb sulyos 

betegségekből kigyógyultak egészségök elnyeréseért hálájoknak kifejezést adnak. – a ki csak 

egyszer is próbát tett e pilulákkal, azokat tovább ajánlja. 

A sok hálanyilatkozatok közül néhányat ide iktatunk: 

25 kr, két tekercs 2 frt 30 kr, 

Leongang, 1883. május 15. 

Igen tisztelt uram! Az ön pilulái valóban cso- 
dahatásuak; nem olyanok ezek, mint sok más feldi- 
csért szer, hanem valóságosan segitenek és pedig csak- 
nem minden bajban. A husvétra megrendelt pilulákból 
a legtöbbet barátaim s ismerőseim közt osztottam el, s 

mindegyiknek használtak, sőt aggkorban álló és külön- 
féle bajokban sinlődők is, - ha nem is nyerték vissza 
tökéletesen egészségöket, de tetemes javulásban része- 
sültek s folyton használni kivánják a pilulákat. Azért 
kérem, küldjön nekem ismét 5 tekercscsel. Fogadja 
tőlem s mindazoktól, kik már azon szerencsében ré- 
szesültünk, hogy az ön pilulái által egészségünkhez ju- 
tottunk, legmélyebb hálánk kifejezését. 

Deutinger Márton, 

Béga-Szt.György, 882. febr. 16. 

Igen tisztelt uram! Az ön piluláiért nem birom 
hálámat elegendőkép kifejezni; — mert nőm, ki már 
évek óta a miserere nyavalyában sinlődött, Isten segit- 
sége mellett az ön vértisztitó labdacsai által lett ki- 

melyekben más gyógyszerek eredmény 

5 kr, bérmentet- 

öt 

Egy tekercsnél kevesebb nem küldethetik.) 

melykor a pilulákból bevennie, egészsége mindamellett 

annyira helyre van állitva,, hogy frissült erővel telje 

sitheti minden foglalkozását. Ezen köszönetem nyil- 

vánitását kérem a sinlődők javára felhasználni, s egy 

szersmind nékem ismét két tekercs pilulát és két drb
. 

khinai szappant küldeni. - Kiváló mély tisztelettel 

Novák Alajos, főkertész. 

Bécs, 1881. február 20-án. 

Tekintetes ur! Feltéve, hogy az ön gyógysze- 

rei mind oly haszn sak, mint az ön hires fagybalzsa- 

ma, mely családomban több avult fagydag gyors eltá- 

volítását eredményezte, - az ugynevezett „általános 

gyógyszerek ellen táplált bizalmatlanságom mellett is 

eltökéltem magamat az ön vértisztitó piluláit használni,
 

hogy ezen apró golyócskák segitségével sok évig tartó 

aranyeres bajomat bombázhassam. Nem mulaszthatom 

el tehát önnek bevallani, hogy régi bajom e golyócs- 

kák használata után tökéletesen el van háritva, s én 

ismerőseim körében e pilulákat nagyon ajánlom. Azt 

sem ellenzem, ha ön jelen soraimat — de nev
em kite- 

vése nélkül – nyilvánossá teszi. 
C. v. T. gyógyitva, s ha csakugyan még most is kell nékie né- 

Pserhofer J.-tól, sok év óta fagyda- 
Fagybalzsam, gok elleni legbiztosabb szernek elis- 
merve, szintugy igen ajánlatos avult sebek ellen is. — 
Egy köcsög ára 40 kr. 

Élet-ess id (prágai cseppek), romlott gyomor, 
5 ellel 3 rossz emésztés, s mindenféle altesti 

bajok elleni kitűnő házi-szer. - Egy üveg ára 20 kr. 

Utifű-] közönségesen ismert kitünő háziszer hurut, 
t, rekedtség, görcshurut stb. ellen. - Egy 

üvegcse ára 50 kr. 

ni x 4 legjobb szer bár- Amorikai köszvény-Kenőo, koka e.bár 
rheumatikus bajokban, inszaggatásban, ischiasban, fül- 
szaggatásban stb. - Egy tégely 1 frt 20 kr. 

Havasi növény-likör, Ko barlyezhek a ti 00 
Ára egy üvegnek 2 frt 60 

kr; fél üveggel 1 frt 40 kr. 

Szem- essenoia dr. Romershausentól. - Egy üveg- meretes. - Egy üveggel 60 kr. dst 

gel 2 frt 50 kr; fél ü e - ábizzadást 

1 forint 50 krajezár. reőg krs egy fel egáe Láhizzadás elleni BDOL, altávolitja arláb lotkező 

nvá iztos szer a gol llen. — kellemetl zagot; ártalmátnak 

Görvély-balisam, eryá. mig len yulva — Egy doboz 00 kr. 

Mély tisztelettel 

ini d4 Pserhofer J.-tól. Évek ót' 

Tannoohinin-pomádé, o altai minden hal 
növesztő szerek között a legjobbnak lett elismerve. — 

Egy elegánsan kiállitott nagy szelenezével 2 frt. 

Á ]ó Steudel tanártól, vágás és szü- 

Ita dl108 tanasz, rás által származott sebeknél, 

mindentféle elfajult dáganatoknál, elavultaknál s időn- 

ként felfakadóknál is a lábakon, körömméregnél, 5eb- 

hely s és gyulladt emlőknél s hasonló bajokban gyoó- 

gyitó hatása számta anszor bebizonyult. – Ára egy 

köcsöggel 50 kr. 

Altalános tigztitó-vó, 
vart emésztés következményei, mint fejfájás, 
gyomorgöres, felböfögés, aranyeres bajok, dugu 
ellen. - Egy csomag 1 frt. 

Ferenozpáliuk
a, sós vagy sótalan. 

jokban mint hasznos 

Bulrich A. W.-től. Ez egy 
kitünő háziszer a megza 

szédülés, 
lás stb. 

Soknemü ba- 
nháziszer i8- 

szernek van bebizo- 

Mindennemü hasonszenvi gyógyszerek készletben tartatnak. 
——————— 

A fenn nevezett készitményeken kivül még minden bel- és külföldi lapokban hirde: 

tett gyógyszerészeti különlegességek is készletben vannak; minden netalán raktáron nem lévő 

czikikel kivánatra pontosan s legolcsóbban megszereztetnek. 

Postai kütldeményezések az összegnek előleges beküldése mellett vagy postai utánv 

leggyorsabban teljesittetnek. 

Az összegnek előleges beküldésénél (Gegalkalmasabb az utalványnyal való küldés) a pos- 

tabér jóval olcsóbbra esik, mint az utánvételnél. 

A fenn kitett különlegességek legtöbbje Budapesten Török József gyógyszerész vurnál 

Király-utcza 12. szám alatt – is kapható. 

éttel 

(95) 9-1 

Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 


